

大陸阻台買疫苗？國台辦：台當局編造戲碼騙民衆

香港文匯報訊（記者 朱輝 北京報道）國台辦發言人朱鳳蓮27日回應指出，所謂大陸阻礙BNT疫苗（復必泰）售台的說法，完全是無中生有。她更指，民進黨當局有關人員的這番謠言，再次暴露他們甩鍋大陸、推卸責任的一貫政治操作和轉移焦點、掩蓋問題的慣用伎倆。

有記者指出，蔡英文聲稱，因大陸介入致使台無法和德國BNT原廠簽約購買疫苗。對此，朱鳳蓮指出，所謂大陸阻礙BNT疫苗售台的說法，完全是無中生有。

朱鳳蓮表示，眾所周知，早在2020年3月，上海復星醫藥集團即與德國BNT公司簽約，參與BNT疫苗研發並擁有在中國大陸及港澳台地區的獨家商業權益。

「民進黨當局對此心知肚明，卻不循正途，非要違反商業規則和誠信原則，繞過上海復星醫藥集團向德國BNT公司購買疫苗。」她指出，他們明知不可為而為之，說明考慮的根本不是解決台灣民眾實際需求，而是做做樣子，欺騙島內民眾，為自己謀取政治私利。」

朱鳳蓮稱，人們看得很清楚，在疫苗問題上，是民進黨當局一直在設置障礙。她表示，時至今日，島內疫情蔓延，民眾苦盼疫苗，但民進黨當局仍執迷於政治操弄，拋出種種說辭、編造種種戲碼，繼續將島內民眾的生命健康和衛生福祉踐踏在自己的政治私利之下。「他們這齣戲碼多演一天，防疫的寶貴時機就多耽誤一天。島內民眾就將多一天付出生命健康的代價。」

福建願贈予金馬同胞疫苗

香港文匯報訊 據新華社報道，近期台灣地區新冠肺炎疫情升溫蔓延，疫苗嚴重短缺，台灣同胞特別是金門、馬祖民眾紛紛呼籲開放輸入大陸疫苗。福州市紅十字會、廈門市紅十字會負責人向記者表示，福建與金門、馬祖血緣相親，地緣相近，心之相依，情之相融，理應守望相助，攜手抗疫。我們願意向兩地同胞捐贈一批新冠疫苗，協助當地民眾加強防疫，盡早恢復正常生活，切實維護生命健康安全。

台醫療資源緊繩啓動「北患南送」小兒ICU改收成人患者仍不敷使用

家屬：沒有病床 病患等着等着就死了

香港文匯報訊 綜合中新社、中央社及《聯合報》報道，由於台北、新北地區新冠肺炎確診人數不斷攀升、醫療資源緊繩，台灣已在27日啓動「北患南送」政策。有患者家屬接受媒體採訪時焦急求助，說父親是重症患者，原本是需要住進ICU，已經等待超過48小時等不到病床，對患有高血壓的重症父親相當折磨，「醫生不是不救，而是沒床可以救，病患等着等着就死了」。

已是一腳踏入鬼門關，而有多少重症病患也是如此，光同家醫院排在父親前的就還有2位重症患者，認為這是近期死亡率提升的原因，「醫生不是不救，而是沒床可以救，病患等着等着就死了」。

陳時中避談醫療量能負荷

當天指揮中心記者會上，對於「已有多名個案死於集中檢疫所或防疫旅館，是否代表醫療量能已負荷不了，無法妥善救治重症病患」的問題，該中心負責人陳時中未作正面回應，僅表示要警惕染疫年齡偏高，風險也偏高。

當天，指揮中心宣布開始配發新到貨的41萬劑AZ疫苗（阿斯利康），首批配發15萬劑，具體分到各縣市為一至四萬餘劑不等。截至目前，台灣僅取得71萬劑新冠疫苗。若以每人2劑全數施打計算，全台疫苗施打人口比例僅能達到1%左右。

蔡英文不准縣市自購疫苗

台灣地區領導人蔡英文26日在個人臉書上發布所謂「疫苗採購3原則」，包括不允縣市自行採購、採購必須和疫苗原廠接洽等。貼文下達逾1.6萬的回覆稱，死亡和重症病例不斷增加，卻還告知民眾「堅持原廠」，似乎政治鬥爭比人命重要。



●台北市警察局文山第一分局傳群聚感染，自22日迄今共計有6人確診。除已緊急安排環境大消毒外，全局266人需安排快篩。

中央社



促以蒼生為念 回歸抗疫主題



微觀點

台灣疫情持續加劇，大陸同胞看在眼裏急在心間。國台辦發言人一再表示，願盡最大努力為台灣同胞應對疫情提供幫助。上海、江蘇、福建等地團體和組織分別表示，願意向台灣捐贈疫苗。復星醫藥集團此前已表示，願將其代理的德國拜恩泰科（BioNTech）公司疫苗服務於台灣同胞，台灣一些縣市紛紛回應，盼可自行透過上海復星購買德國疫苗。對此，台行政機構和陸委會分別作出了回應，概括起來就是一句話，寧可台灣沒疫苗，也不要大陸「假好心」。島內疫情嚴峻至此，民進黨當局仍舊擺出一副很有「氣節」的樣子，實在讓人很無語。

民進黨說大陸疫苗「不安全」，請拿

出證據！迄今大陸已向80多個有急需要的發展中國家提供疫苗援助，向43個國家出口疫苗。大陸疫苗的安全性、有效性受到廣泛認可，國藥集團相關新冠疫苗被列入世界衛生組織緊急使用清單。說大陸疫苗不安全，證據何在？沒有證據，平白無故誣譖栽贓，既不體面，更不道德。

在購買疫苗問題上，民進黨天天發安民告示，當局派在美國的人天天喊「爭取美國疫苗」。可到目前為止，美國沒有給台灣一劑疫苗！所謂「持續表達爭取美國疫苗的立場」，其實只出一張嘴，空喊半天不得其門而入。

民進黨說到8月底就可以有自產疫苗可施打。好吧，就算這個承諾能兌現，那也是三個月以後了。按現在每天增加數百確診病例的速度，三個月後累積病例將達到多少，這個問題不難回答。重

症患者正在生死線上掙扎，2,300萬民眾的健康正受到威脅，民進黨卻把希望押在一個不可知的前景上，這是何等冷血和無能！

民進黨當局「協調」不來疫苗，還不允許各縣市自謀生路，否則就是「起哄」，就是「被政治分化」、被「統戰」。呵呵，民進黨從上到下「防疫政治化」倒是一以貫之。

面對島內日趨嚴峻的疫情和台灣同胞不斷承受的防疫壓力，祖國大陸的態度非常明確，願意迅速作出安排，讓廣大台灣同胞盡快有大陸疫苗可用。如果有需要，大陸也願意積極考慮向台灣派出疫情防控專家。疫情如虎，人命關天，請民進黨以蒼生為念，別再硬拗什麼「大陸打壓」「統戰分化」，趕緊「校正回歸」抗疫主題，幹點正事吧！

●新華社

台灣疫情延燒 輿論痛批民進黨防疫亂象

還跑得真快。島內網友更罵聲一片，痛批民進黨當局「自己無能，還不准百姓自救！」

據台媒報道，台北、新北兩地市長在疫情爆發之初就呼籲立即設立快篩站，但直到疫情拉高才獲准。等到新北疫情嚴峻，當局又指責兩地指揮不力、集中檢疫所不足。此外，南投縣長林明溱日前申請開放縣市政府購買上海復星代理的疫苗，但當局很快予以駁回。

民進黨當局針對非綠營執政縣市積極防疫所採取的做法，被島內輿論痛斥為「玩政治」。媒體人汪葛雷指出，疫情指揮中心是把心力花在政治鬥爭上。《聯合報》評論說，疫情不見趨緩，人們卻看到升起另一股狼煙，民進黨民代開始圍剿「最大假想敵」。全台拉警報，綠營還有心情「扯後腿」。

希望對話又說大陸「假好心」

島內疫情延燒，疫苗急缺更加凸顯。大陸方面表示願盡最大努力幫助台灣同胞應對疫情，包括提供疫苗，台陸委會卻以

「假好心」「統戰分化操作」回應。

台灣資深媒體人趙少康表示，陸委會講了好幾次希望恢復兩岸對話，現在卻說大陸「假好心」，其實根本沒真想恢復對話，真是「雞腸狗肚」。

自導自演嫁禍大陸成鬧劇

自己弄不來疫苗又拒絕大陸援助，民進黨當局的做法引起民意高度反彈。民怨四起，一樁網絡造假「帶風向」事件曝出，成為島內輿論又一熱點。

據報道，民進黨民意代表王定宇日前發文指控台某知名論壇有「島共同路人」進行「統戰認知作戰」。島內網友追查發現，其所指內容原來是綠營寫手林聰豐以假身份炮製。這齣民進黨自導自演嫁禍大陸的鬧劇，引發台灣各界痛批「賊喊賊」。

媒體人陳朝平指出，民進黨跌落「防疫模範生」神壇，拋出「認知作戰」概念是替自己找藉口、卸責任，「只見壓制理性輿論和漫天扯謊霸凌」。

學者龐建國說，民進黨當局不思推進兩



●5月27日，台灣流行疫情指揮中心通報，新增401例本土新冠肺炎確診病例，另有266例「校正回歸」本土病例，共增加667例本土病例。確診個案中新增13例死亡，再創疫情以來單日新高，累積59人病逝。圖為地下通道裏的流浪漢。

中通社

現實，為今之計，接受大陸善意，早日取得足夠疫苗，應是防疫較好的辦法。拜託民進黨，別再耍弄『反中』賤招了！